

# 打造优秀教师团队 铸就优质教育品牌

## ——海口景山学校办学纪实



海口景山学校改造后的科技楼。

(本版图片均由海口景山学校提供)

1996年3月,罗牛山股份有限公司和北京景山学校合作,创建了海口景山学校。

岁月淘沙砾金。23年过去了,海口一些老牌民办学校已逐渐退出人们的视线。海口景山学校却坚守初心,不断创造奇迹。

盛夏时节,草木葳蕤;菁菁校园,百花争艳。近年来,海口景山学校围绕“优秀”二字大做文章,教育教学、学校管理取得长足发展,学科竞赛、校园足球、教育信息化工作精彩纷呈。

### A | 学科竞赛 优秀教师成就优秀学生

学科竞赛在海口景山学校就像一支鲜艳的花朵,常开不败。该校曾有6名学生因学科竞赛成绩优异而成为北大、清华、中国农业大学保送生。

景山拥有一批优秀的教师,经过他们的努力,带出了一批又一批优秀的学生。

高中部生物老师陈永会就是这样一位名师。今年6月,陈永会辅导的该校高一(3)班学生夏润在2019年全国中学生生物学联赛中,以海南省第3名的成绩荣获赛区一等奖;陈元锐获二等奖;龚茂青、吴萌源获三等奖。难得可贵的是,获得一等奖的全省20名学生中只有夏润是高一学生,其他都是高二年级以上学生。其中参赛选手不乏省市重点中学的学生,夏润能在众多的选手中脱颖而出,获得参加北京冬令营的资格,实属不易。

陈永会2007年8月加入海口景山学校,至今共带过7届景山毕业班。她的教学成绩相当出色,2011年高考1人过800分;2014年13人过700分;2015年单班3人过700分;2017年高考,陈永会班上的学生陈俊鑫以870分的成绩名列全国前茅。当年陈永会教的学生中4人过700分;2018年6人过700分。此外,生物竞赛辅导多人获得奖励:2010年全国中学生生物学联赛2人获得二等奖,3人获得三等奖;2013年全国中学生生物学联赛2人获得二等奖,3人获得三等奖;2015年全国中学生生物学联赛2人获得三等奖;2016年全国中学生生物学联赛1人获得一等奖,3人获得二等奖,3人获得三等奖。

陈永会还多次获得学校先进工作者、学校骨干教师、罗牛山股份有限公司教学能手和先进工作者、海口市骨干教师、学科带头人等称号。

陈永会的信条是:把喜欢的事做好,带着激情做事;选择时尽心,行动时尽力;坚持时无怨,结束时无悔。教学尽心尽力,陈永会不仅成就了自己的事业,也浇灌了一棵棵幼苗,使其长成参天大树。

可以说,陈永会只是海口景山学校众多教师中的一个代表。海口景山学校的教师在进校优秀生源少的情况下默默耕耘,无私奉献,创造了一个又一个奇迹。

在海口景山学校教师中,有这样一群人,他们胸怀使命,主动选择当班主任。

为了学生的安全,学校实行教室宿舍无缝对接,所有班主任须全天候陪伴学生。每天早上,班主任比学生早到,查早操、查早读;就餐时,班主任要去负责维持就餐秩序;晚自习后,班主任还要配合德育处老师到学生宿舍查寝。等到所有的学生都入睡了,班主任才离开校园……夙兴夜寐,班主任可谓辛苦劳累。但景山就是有这样一群人不辞辛苦,执着地坚守在班主任岗位上,呕心沥血,教书育人。

班主任不仅仅是“严师”,还是“慈母、慈父”。学生们一个个发自内心的称呼背后,见证了各位班主任付出的真情和汗水。

2018年被评为“海口市最美老师”的初三年级班主任肖华,就是景山学校班主任中的代表。她刚担任班主任的时候,一个月竟瘦了十多斤,因为起早着凉感冒,发烧一个星期也没退。但她仍坚持工作,带好每一个学生。当班主任十多年来,她天天用心守护着学生。精诚所至,春满花开,肖华所带的班级学生品学兼优,每一届升学成绩都名列市内前列。

刚刚被推荐为“海口市最美老师”候选人的张文韬,在管理学生方面也多有创新。2017年7月,以陶有刚为校长的学校新一届领导班子上任后,鉴于智能手机对学生学习的影响,推出禁止学生带手机进

### B | 无缝管理 班主任全天候陪伴学生

入校园的决策。张文韬在学生的手机管理上有高招,分成三步走:首先是摸清班级内手机情况;其次通过答应学生上课期间手机上交,放学时再发放赢得学生的信任;最后利用会考需要加强学习的契机,学生的手机返校上交至放假后发放,一直持续到高考结束。由于班主任与学生之间建立了相互信任的关系,张文韬当班主任的班级学生手机管理取得了良好效果。由于手机管理到位,学生将大部分时间用在了学习上,形成良好的学习习惯,当年该班高考成绩出色。学校其他班级也参考了这一做

法,以点带面,景山校园学风更加浓厚。

景山的老师有一个共同的品质,就是无怨无悔地扑在自己所钟爱的教育事业上,默默地奉献真情和汗水。用心做事,用心管理,全身心投入在学生身上,让每一位学生成才——这是所有景山人的共同愿望。

管理上的无缝对接,班主任全天候的陪伴,让景山的校园更加和谐,让景山的教育前景更美好,让景山人更意气风发地阔步前进。景山学校也迎来了教育的春天,校园萌发出一派盎然的生机。



陈永会老师与生物竞赛获奖学生合影。

### C | 校园足球 打造景山教育新特色

近年来,海口景山学校先后获得“海南省青少年校园足球特色学校”和“全国青少年校园足球特色学校”荣誉称号。

对景山足球教育稍有了解的人,就会

知道景山足球是靠实力打拼出来的。

海口景山学校小学部足球队成立于2009年,在短短几年中,它迅速成为海口校园足球中的一支劲旅,在各大联赛中一直保持优异成绩,多次在省、市青少年足球比赛中荣获冠军。仅2018年,景山足球队就一口气狂揽6个冠军,分别为粤港澳“国体杯”青少年足球锦标赛冠军、“硕克杯”2018年海南省青少年足球锦标赛冠军、“满分杯”海口市青少年校园足球联赛冠军、第二届“虎跃杯”全国青少年足球邀请赛冠军、海口市“巴萨杯”青少年足球邀请赛U10组冠军、海口市第三届“琼港杯”青少年足球邀请赛冠军,另获3个亚军,4个三四名。学生朗达成曾获得最佳射手,3名队员获得国家三级运动员资格。2016届小学部足球队队长刘志丹入选U16国足集训队。校长陶有刚获2017—2018年度海口市校园足球联赛“优秀校长”奖。

景山足球,人才辈出。“景山足球小将”在整个海口市、海南省乃至全国都小有名气。足球已经成为景山一大教育特色。

景山足球成绩缘何如此出色?该校相关负责人分析认为,主要原因在于学校重视,

生,不仅养成了坚毅的性格,还养成了许多好习惯,对日后的学习大有裨益。

全面提高素质教育,打造特色学校是

景山人不懈的追求,学校在特色教育上已

经迈开了可喜的一步,今后将继续在特

色教育实践中寻找新的突破点,为海南教

育作出景山人应尽的努力。



陈涛老师和球队的学生一同领取冠军奖杯。

### D | 暖心送考 成为一道靓丽的风景线

景山学校领导做事“尽心、精心、暖心”,在“三考”送考中表现得淋漓尽致。为了圆满完成“三考”,学校成立了送考组、后勤生活组、安全保障组等职能组具体负责考生各项事务。对此,来校执教多年的高中语文特级教师赵广民感触颇深。赵广民说,每到六月,海口景山学校总会出现一幕幕感人的画面,参加“三考”的景山学子,坐上舒适的大巴车奔赴考场,学校的领导每到考试前都站在校门前挥手送别景山考生,考试年级的全体教师全程护送陪考……这就是海口景山学校一道靓丽的风景线——送考!

景山的送考,是一杯充满温馨的奶茶;景山的送考,是激励奋进、勇创佳绩的号角;景山的送考,使感恩的情结深植于学子心中!赵广民表示,从教四十余年,由祖国北疆到首都北京,又到海南宝岛,见过很多送考,但在海口景山学校,他还是被这温馨的送考场景感动了。景山送考是景山学校办学理念的呈现,是景山心系学子、倾心付出的爱的颂歌。景山是个温馨的家庭,是学生茁壮成长的摇篮。

### E | 教学创新 学海“智通云”让学生乐学

海口景山学校创建之初即以信息化教育为突破口,信息化教育走在全国同类教育的前列,成为学校教育的一大特色。2019年罗牛山股份有限公司大力推行标准化、流程化、信息化“三化”建设,学校乘势而上,今年3月学生管理系统正式上线运行,6月与浙江学海公司合作的“智通云”教育服务项目正式在初一年级使用,效果十分明显。

据了解,使用“智通云”优势较多,包括题干批注;发布个性化错题作业;学生作业成绩数据化、可视化;平板“响应”实现“师生”“师师”沟通;平板答题卡助力期末高效复习;“语文基础知识”APP激发学生做题热情;“美文与写作”APP练习语言写作……

“智通云”的正式上线,成为景山教学新亮点。老师们主动学习、积极探索,结合本学科特色及教学需求,分别在课后作业、课堂讲评、学生管控等方面有了一定的使用心得。从学生和家长的反馈看,“智通云”系统对提升学习兴趣,提高学习效率,有明显优势。学校也因此计划在下学期安排一轮“智通云”教学成果汇报课,交流经验,稳步推进,全面铺开。

“智通云”教学将会成为景山学校教育的一项新特色,成为景山提升教育质量的新途径。学校有信心办好“智通云”教育,并以此为契机把景山的教育质量推上新的台阶。

“优秀学生上景山,上了景山更优秀”。

近两年,海口景山学校实施“扎实基础、壮实腰杆、高昂龙头、复兴校誉”的兴校策略,校园欣欣向荣,桃李芬芳。去年暑期学校完成第一期改造工程,今年暑假学校将进行第二期改造,景山日益成为教师乐教、学生乐学的乐园。

春风笑语,未来可期。教育改革机遇宝贵,学校发展前景喜人。景山学校发展的姿态将更为内敛沉静,脚步更加坚实笃定。

(本版策划、统筹/容朝虹)